Pobrano z arkusze24.pt
CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Eksploatacja Srodkéw transportu drogowego
Oznaczenie kwalifikacji: AU.04

Wersja arkusza: X

Czas trwania egzaminu: 60 minut

AU.04-X-19.06

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019

CZESC PISEMNA PODSTAWA ;’OI;?GRAMOWA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czes$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

SRR R
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(al | [B] | [ | [O]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

C ANCERCREE

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sic pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

| E|C |,

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczgcemu Zespolu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Uklad graficzny
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Zadanie 1.

Samochod typu Van przestawiono na rysunku

Zadanie 2.

Ktorego typu pojazd przedstawiono na rysunku?
Dhtuzyca.

Naczepa.

Przyczepa.
Przyczepa lekka.

cawp»

Zadanie 3.

Samochod cigzarowy oznaczony niebieskg tablicg z napisem TIR to

samochod cigzarowy z dopuszcezalng masg catkowita powyzej 25 ton.

samochod cigzarowy z dopuszczalng masg catkowita powyzej 3,5 ton.

ciggnik siodlowy z naczepa wieloosiowg typu izoterma w ruchu krajowym.

samochod cigzarowy korzystajagcy z uproszczonych procedur celnych w transporcie
migdzynarodowym.

caw>
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Zadanie 4.
W samochodzie cigzarowym z pneumatycznym uktadem hamulcowym w przypadku awarii - utraty cisnienia

w instalacji pneumatycznej - nastapi

A. spadek sity hamowania.
B. wzrost sily hamowania.
C. zablokowanie kot pojazdu.
D. odblokowanie kot pojazdu.

Zadanie 5.

Uktad wspomagania (serwo) w hydraulicznym uktadzie hamulcowym wykorzystuje

A. ciSnienie.

B. podcisnienie.

C. sile bezwladnosci.
D. energi¢ kinetyczna.

Zadanie 6.
System oczyszczania spalin SCR to

A. filtr czastek statych.

B. system recyrkulacji spalin.

C. trojfunkcyjny reaktor chemiczny.

D. wtrysk roztworu mocznika do katalizatora.

Zadanie 7.

Urzadzenie przedstawione na rysunku to

A. alternator.

B. rozrusznik.

C. pompa cisnienia.

D. pompa podci$nienia.
Zadanie 8.

System BAS to system

A. stabilizacji toru jazdy.

B. diagnostyki pokladowe;j.

C. wspomagania nagltego hamowania.

D. zapobiegajacy blokowaniu kot podczas hamowania.

Zadanie 9,

Maksymalny dopuszczalny sumaryczny luz na kole kierownicy samochodu osobowego wynosi

A 3°
B. 5°
C. 10°
D. 20°
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Zadanie 10.
Minimalna dopuszczalna wysokos¢ bieznika ogumienia w pojazdach wynosi
A, 0,5mm
B. 1.6 mm
C. 2.l mm
D, 3.2mm
Zadanie 11.

W sprawnej instalacji elektrycznej (12V) pojazdu podczas pracy silnika napigcie na zaciskach akumulatora
powinno wynosic

A 12,1+128V
B. 129+135V
C. 138+148V
D. 149156 V

Zadanie 12,

Po uruchomieniu silnika system ABS dokonuje samokontroli i kontrolka ukladu gas$nie, sygnalizujac
sprawno$¢ i gotowos¢ dzialania. Jednak po przejechaniu kilkunastu metrow kontrolka ABS zapala si¢
ponownie, sygnalizujgc awari¢. Prawdopodobng przyczyng tego jest

A. niski poziom ptynu hamulcowego.

B. nadmierny luz tozysk kot jezdnych.

C. nadmierne zuzycie oktadzin hamulcowych.

D. zbyt wysoka zawartos¢ wody w ptynie hamulcowym.

Zadanie 13.
Po wlaczeniu $wiatel drogowych, jeden z reflektoréw nie swieci. Stwierdzono, ze zarowka w reflektorze jest

sprawna, co wskazuje na uszkodzenie

A. bezpiecznika.

B. cewki przekaznika.,

C. wlacznika $wiatet drogowych.
D. stykow roboczych przekaznika.

Zadanie 14,

Ktory z podzespotow pojazdu samochodowego, w przypadku stwierdzenia jego uszkodzenia, moze byc¢
poddany regeneracji?

A. Rozrusznik.

B. Swieca zarowa.

C. Czujnik indukcyjny.

D. Przeplywomierz powietrza.
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Zadanie 15.

Ktory z wymienionych elementow nie podlega regeneracji?
A. Alternator.
B. Wiryskiwacz paliwa.

C. Poduszka powietrzna.
D. Kompresor klimatyzacji.

Zadanie 16.
W przypadku pojazdu z klasycznym uktadem napedowym podczas jazdy ze stata predkoscia odczuwalne sa
drgania nadwozia i lewarka zmiany biegow. Gléwna przyczyna drgan moze byc

A. niewywazenie kot.

B. uszkodzona opona.

C. uszkodzenie zawieszenia.
D. uszkodzenie uktadu przeniesienia napedu.

Zadanie 17,

Chcage dokona¢ pomiaru napigcia tadowania w pojezdzie z instalacjg 24V nalezy multimetr uniwersalny
ustawi¢ w pozycji

1

2,
3.
4

Snow>

Zadanie 18.

Ktorym z przedstawionych urzadzen odczytuje si¢ kody usterek z pamigci sterownika?
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Zadanie 19.

Ktorym urzadzeniem diagnostycznym nalezy postuzy¢ si¢, aby zmierzy¢ pobor pradu rozrusznika?
A. Pirometrem.
B. Amperomierzem cegowym.

C. Multimetrem uniwersalnym.
D. Skanerem diagnostycznym OBD.

Zadanie 20,

W samochodzie cigzarowym podczas jazdy zapalita si¢ kontrolka niskiego poziomu ptynu hamulcowego.
Ktorego plynu nalezy dolac biorac pod uwage informacje z korka?

AP BEE
A. K2 TURBOR3. ,(e-\gp FROM QQ“

B. ORLEN OIL DOT-3. :f %
C. CASTROL REACT DOT-4. I \
D. VALVOLINE SYNTHETIC DOT-3. i @ Z |
|, o i /
é’ TUTELA TOPLR Y

-l
Zadanie 21.

Ktorej klasy olej nalezy zastosowac w silniku diesla, ktory eksploatowany jest w temperaturach od -35°C do
15°C?

A. SAE 5W30

B. SAE 10W40

C. SAE 15W40

D. SAE20W50
Zadanie 22,

W oponie auta dostawczego o oznaczeniu 205/75 R 16 C 114 T liczba 114 jest

datg produkcji.
profilem opony.
indeksem nosnosci.

ocnawy»

indeksem predkosci.
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L.p. Nazwa czesci (podzespotu) Wartosé [PLN]

1. Swieca zarowa 30,00

2. Zawor sterowania turbosprezarka 260,00
L.p. Wykonana ustuga (czynnosc)

3 Jazda prébna 20,00

4, Kasowanie btedéw za pomocg testera 50,00

5 Wymiana swiecy Zarowej 10,00

6 Wymiana sterowania turbosprezarkg 40,00

Jaki bedzie catkowity koszt naprawy w silniku R4 2.0 cdi, jezeli stwierdzono uszkodzenie wszystkich swiec
zarowych oraz zaworu sterowania turbosprezarka, a po naprawie zostanie wykonane kasowanie bledow

z pami¢ci sterownika i jazda probna?

A,
B.
C.
D.

Zadanie 24.

350,00 PLN
420,00 PLN
530,00 PLN
690,00 PLN

Miesigczny koszt paliwa wynosi 800 zl, koszt ubezpieczenia 2 500 zt. Pojazd jest poddawany przegladowi

technicznemu dwa razy w roku, a koszt przegladu wynosi 750 zt. Ile wynosi catkowity roczny koszt

eksploatacji samochodu?

A,
B.
C.
D.

Zadanie 25.

11250 zt
12 100 zt
12 850 zt
13 600 zt

Zgodnie z polskimi przepisami, autobusem jest pojazd przystosowany do przewozu powyzej

A,
B.
C.
D.

Zadanie 26.

8 0s0b, w tym kierowcy.
9 0sob, w tym kierowey.

11 0s6b, w tym kierowcy.

24 o0sob, w tym kierowcy.

Samochodem ci¢zarowym nie jest

onwp

ciggnik siodlowy z naczepa.
ciggnik rolniczy z przyczepa.

ciagnik balastowy z naczepa.

pojazd typu pickup o dopuszczalnej masie catkowitej 4 500 kg,
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Zadanie 27.

Jaka jest maksymalna dopuszczalna wysoko$¢ pojazdu na polskich drogach z wylaczeniem pojazdow
nienormatywnych?

A 35m
B. 3.8m
C. 40m
D. 43 m
Zadanie 28.

Maksymalna dopuszczalna masa catkowita standardowego pojazdu czlonowego w transporcie drogowym na
terenie Polski wynosi

A. 25000 kg
B. 32000kg
C. 40000kg
D. 45000kg
Zadanie 29,

Kryterium, ktore nie jest brane pod uwage w doborze srodka transportu drogowego do przewozu
spaletyzowanego towaru, to

A. rodzaj silnika.

B. rodzaj nadwozia.

C. zdolnos¢ przewozowa.

D. liczba przewozonych oséb.

Zadanie 30.
Do przewiezienia 3 500 kg zwiru najoptymalniejszym pojazdem bedzie

A. ciggnik siodlowy z naczepa.

B. samochod cigzarowy z przyczepa.

C. samochod ciezarowy-wywrotka DMC 3500 kg.
D. samochod ciezarowy-wywrotka DMC 6500 kg.

Zadanie 31.
W ciggniku siodlowym z naczepa tadunek nalezy zaladowac¢ w taki sposob, aby obciazenie osi napedowej
nie przekraczalo

A. 8.5 tony.
B. 11.5 tony.
C. 12,5 tony.
D. 15,5 tony.

Zadanie 32.
Podczas transportu luzem 5 000 kg piasku pojazdem cigzarowym zabezpieczenie ladunku plandeka

A. nie jest wymagane.

B. jest wymagane zawsze.

C. jest wymagane powyzej 5 kilometrow.
D. jest wymagane powyzej 10 kilometrow.
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Zadanie 33.

Podrozujac po Polsce majac na wyposazeniu radio CB, aby uzyskac¢ informacje dotyczace warunkéw na
drodze, nalezy je ustawi¢ na kanale ogolnym

A, 5.
B. 10.
C. 12,
D. 19.
Zadanie 34.

Trase o dlugosci 240 km, jadac ze sSrednia predkoscia 60 km/h, pokonasz w przyblizonym czasie
Wynoszacym

A. 2 godziny.
B. 3 godziny.
C. 4 godziny.
D. 5 godzin.
Zadanie 35.
Najwyzsza predkosc zarejestrowana na tarczy tachografu wynosi okoto
A. 70 km/
B. 80 km/h
C. 90 km/h
D. 100 km/h
Zadanie 36.

Przed rozpoczeciem podrozy samochodem ciezarowym DMC 5 000 kg wymagane jest wypetnienie tarczy
tachografu nast¢pujacymi danymi:

imie, nazwisko, data wyjazdu, nr rejestracyjny.

imi¢, nazwisko, miejsce wyjazdu, data wyjazdu, nr rejestracyjny.

imi¢, nazwisko, miejsce wyjazdu, data wyjazdu, nr rejestracyjny, data przyjazdu.
imi¢, nazwisko, miejsce wyjazdu, data wyjazdu, nr rejestracyjny, przebieg pojazdu.

Snowp»
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Zadanie 37.

Ile wynosi dopuszczalna predkos¢ samochodu osobowego o DMC < 3500kg na autostradzie w Polsce?

80 km/h
90 km/h
110 km/h
140 km/h

oawy»

Zadanie 38,

Do poruszania si¢ zespotem pojazdow ztozonym z auta dostawczego DMC 2200 kg i przyczepy lekkiej DMC
750 kg wymagane jest prawo jazdy kategorii

A. B.
B. C.
C. C+E.
D. B+E.
Zadanie 39.
Na terenie Polski dopuszczalna dtugo$¢ zespotu pojazdow: ciggnik siodlowy plus naczepa, wynosi
A, 15.0m
B. 16,5m
C. 18,7m
D. 20.0m
Zadanie 40.

Optatom viaTOLL na terenie Polski nie podlega

A. autolaweta DMC 3 800 kg

B. samochod ciezarowy DMC 4 000 kg

C. samochod osobowy z przyczepa DMC zespotu 3 600 kg

D. samochod cigzarowy z przyczepa lekkag DMC zespotu 3 400 kg
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